## 安倍"亲密圈"的暑假

形势是否继续对安倍有利? 日元贬值导致日本物价上涨,而企业工资却丝毫未动。

很多人问,安倍究竟是怎样一个人?其实, 我们只要看安倍周围的密友圈,即可大致了解。

8月9日晚,安倍开始了10天的长假。当 晚他来到山梨县鸣泽村别墅。此后几天他一直 打高尔夫,与友人见面。

8月15日下午1点56分,安倍到希尔顿饭 店内的"村仪理容室"理发。与出身下层平民 的前首相野田佳彦不同,安倍一直在饭店理发 店理发。下午3点21分,他回到东京自宅。不 久他便前往毗邻东京都的山梨县。下午5点50 分,安倍再次抵达山梨县鸣泽村别墅,开始了 他 10 天假期的后半段。下午 6 点 56 分, 他到 笹川阳平别墅。笹川是日本财团会长、也是已 故日本大财阀笹川良一的三子。他本人从事一 些公益事业,在中国有若干医疗、教育项目。 在笹川别墅,人们还看到前首相森喜朗、经产 大臣茂木敏充等。这些人均为日本政界最保守 的人物。其中森喜朗与安倍晋三家族可谓世交。 今年7月,在森喜朗《我的履历书——森喜朗 回忆录》出版纪念会上,安倍称赞森是其政治 导师。

次日早6点55分,安倍离开自己的别墅, 7点30分,他到富士河口湖町的"富士樱乡村 俱乐部",开始打高尔夫球。当天的球友有前 首相森喜朗、笹川阳平及茂木敏充。下午2点 30 分安倍回到鸣泽村别墅。下午 5 点 30 分,安 倍在其别墅招待亲朋。安倍穿上宽松的衬衫, 亲自"下厨"在别墅外炒面。在安倍的客人中, 有富士胶卷控股公司会长古森重隆夫妇、富士 电视台会长日枝久等。

8月17日早6点40分,安倍离开山梨县鸣 泽村别墅。7点5分抵山中湖村高尔夫球场。一 同前往的还有富士胶卷控股公司会长古森重隆 夫妇、富士电视台会长日枝久等及安倍夫人昭 惠。当天下午2点21分,安倍夫妇返回别墅。



□ 刘 迪

下午5点46分,安倍夫妇在忍野村日本料理店 "忍野八洲"与 JX 控股公司顾问渡文明、内阁 大臣辅佐官长谷川荣一等吃饭。晚上10点44分, 安倍夫妇回到别墅。上述安倍友人中,长谷川 比较特别。此人今年61岁,本是通产省官僚。 他不属于安倍那种世家子弟, 也非财阀。长谷 川 1993 年曾在纽约长驻,那时安倍晋三恰好也 在纽约。安倍第一次内阁失败后,长谷川曾邀 安倍到东京都西部高尾山登山。在这次安倍内 阁中,长谷川被拉来担任其"内阁广报官", 负责外宣。

18 日早 9 点 3 分,安倍在鸣泽高尔夫球俱 乐部安倍与佳能公司会长兼社长御手洗富士夫 见面。此外还有 JX 控股公司顾问渡文明。他们 都是安倍的高尔夫球友。晚6点2分,安倍来 到山中湖村一家叫"山上饭店富士"的饭店。 这是一座可容纳400余人的大型休假设施,位 于山顶。四周景色甚佳。日本维新会共同代表 石原慎太郎及其子, 现任环境大臣石原伸晃等 已经在此等候。坊间早传, 石原慎太郎最后的愿 望是,将其子石原伸晃推至总理大臣的位置。这 次暑假, 石原找机会来见安倍, 是否有此意图 人们不得而知。此后, 日枝久、官房副长官加 藤胜信、昭惠夫人一起加入。

安倍的业余爱好是高尔夫。据报道,8月 10 日、11 日、16 日、17 日、18 日 5 次打高尔夫。 人们看到安倍穿藏蓝的上衣、半腿裤, 总是兴 致勃勃,每打出一球便高喊"停"。2012年底 众议院选举, 自民党议席从选举前的 25% 上升 到 61%, 参议院从 35% 上升到 48%, 若加上联 合执政的公明党8%,达56%。这对自民党计划 的一系列立法有利。但是, 形势是否继续对安 倍有利? 日元贬值导致日本物价上涨, 而企业 工资却丝毫未动。日本媒体说,"安倍经济学" 的考验即将来临。尽

☑ [ 发自东京 ]